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Correction du sujet bac session normale 2014

5 (la géométrie dans [’espace)

On considere les points A (0, 3,1), B (-1, 3,0) et C (0, 5,0).
1. a) Montrons que ABAAC =2i+2j+k Ona;AB(-10,-1) et AC(0,2,-1)
0 2-1[1 0|]- -1 0 :
-1 -1 -1 -4 |0 2
AB A AC =(0+2)i—(1+0) j+(-2-0)k
D’0ti T ABAAC =2i — j — 2k
b) N=ABA E(Z,—l, —2)est un vecteur normale au plan, en déduit que
2x—y—2z+d =0 est une équation cartésienne du plan (ABC) et A appartient au plan,
On a A (0, 3,1) donc
2x0-3-2x1+d=0= d=5
ce qui donne [’équation du plan (ABC) :2x—y—-2z+5=0 .
2. a) Montrons que ©(1,-1,0) est le centre de(S) et que son rayon est r=3
L’équation de (S) est X’ +y* +12° —4x-5=0
donc(x—2) +(y-0) +(z-0) =5-4=0
(x=2) +(y-0) +(z-0)" =3
Ce qui montre que (S) a pour centreQ(2,0,0) et rayon r =3.
b) calculons d(o,(ABC))
[2x(2)~(0)-2x(0)+5]

V2 (1 +(-2)

. j +

AB A AC =
Donc :

ona: d(Q.(ABC))

:ﬂ:3

N

on en déduit que le plan (ABC) est tangent a la sphére (S) car d(Q,(ABC))=3=r
c) Soit H (XHvyH ZH) le point de contact du plan (ABC) et la sphere(S)

QH est orthogonal au plan (ABC) et Happartient au plan
Xy —Xo = 2t

Donc il existe te IR tel que QH =tn (1) {y, — VY, =t
Z, —2z,=—2t
et 2x, -y, —2z,+5=0 (2) En remplacant x,,,y,et z,
de (1) dans (2) onobtient : 2(2t+2)—(-t)—2x(-2t)+5=0
9t+9=0
t=-1
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X, =2x(-1)+2=0 0
Dou:yy, =—(-1)=1 Alors H| 1
2,=-2x(-1) =2 :

5 (les nombres complexes)

1. a) Soit I’équation 22—7J2+2=0
A:b2—4aC=<—\/§)2—4><1><2

=2-8=-6
On a A <0 donc I’équation admet deux solutions complexes

ol (R
—b—l\/_ (- )'\/_6 2 - |J_

Le discriminant

2 6

2. Soitu=—+i—
2 2

a) déterminant le module et ’argument de u.

. u=g+i§ donc |u|:\/(£}i{£}2

2 2
dot  |u=+2
. u:%ﬂ@ et |u|= J2 donc u=+/2x {2\/\/__ \/ij/_\/_j

dol  u= 2{1“@]
)

1
S =c0s%
et comme: alorsu s’écrit :u =2 x| cosZ +i sinZ
\/§ . T 3 3
N2 _sins
2 3

conclusion: [u[=+/2 et arg(u)s%[Zn]

b) u= ﬁx(cos%ﬂ sin%) d’apreés la formule de Moivre on a:

g :(ﬁ)6x(c086xg+i SiHGX%jZ(\/E)e x(azz_ﬁui Sirjozsz

® =8 doncuest réel .
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R est la rotation de centre O et d'angle %

ona: (z’—zo):(z'—zo)ei5 :zx(cos%n sin%)

z’=£1+i£Jz
2 2
b) on a:[%ﬂ%}a:[%ﬂg]@—ﬁﬁ)

ﬁ £x4\/§

=2—%x4i\/§+4><i7+ >
=2-2i\/3+2i\/3+2/3x+/3=8
donc £+i£ a=b
2 2
ce qui signifie que B est I'image de A par la rotation R

on a B=R(A) donc OA=O0B et (@l,@)z%[h]

Et par suite le triangle OAB est isocele.

5 (les suites)

u, =13

u :%un+7 (YnelIN)

n+l

1. a)montrons par récurrence que :((vneIN) u,<14) (P)
« pour n=0 on a u,=13<14 donc (P)est vraie.
* SOit neIN : SUPPOSONS que (P) est vraie pour n et montrons qu ’elle [’est pour (n+1)
(P) est vraie, ona : u, <14

u, <14<:>£un <£><14
2 2

1
<:>Eun+7<7+7

<u,, <14
Donc (P) est vraie pour (n+1).
Conclusion :((VneIN) u, <14)

2. v,=14-u, (VnelN)
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a) . 1
1 D’ou| (VnelIN) v, ==V,
14—un+1:14—(—un+7j 2
2 On conclue que: la suite (u, ) est
1 : ,
:14_Eu” -7 géomeétrique de raison q :% et de
=%(14—Un) premier terme Vv, =1
Etona: |(vneIN :(ijn
[onem)

b) ona:v,=l4-u, (VnelN)

&u,=14-v, (VneIN) Donc:(VnelN) u :14—@)
Et comme
‘% <1 alors lim (lj =0

N—>+00 2
Donc: limu, =14

n—+o

c) déterminons la plus petite valeur de n pour laquelle u, >13,99
Ona:

un:14—(%) >13,99<:>(%j <0.01

@[lj <102<:>In(1J <In(10’2)
2 2

<n In[%j <-2InN0 < n(—ln2) < —=2In10

—2In10 —2In10 2In10
n>

<Sn>
—In2 —In2 In2
Donc n>6,6

d’ou la plus petite valeur de n pour laquelle u, >13,99 est 7.

= n>

m(la probabilite) @ @ @ @ @

e On tire de facon aléatoire et simultanément de 'urne 2 jetons () 0 (} (}
CardQ=C; =36

1 .A «lasomme des deux numéros que portent les 2 jetons
tirés est 1 »

CardA=C;xC, =20
(A)= CardA 20 5

“cardQ 36 9
2. a) B «les 2 jetons tirés portent chacun le numéro 1 »
CardB=C; =6
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(B)= CardB 6 _1
CardQ 36 6

donc la probabilité que SAID gagne est %

b) reprendre le jeu 3 fois en remettant a chaque fois les jetons , alors la probabilité
gue SAID gagne exactement deux fois est :

e p(X =2)=C§[%j2[1—%j11=7—52

Si on reprend une expérience n fois la probabilité qu’'un
événement A se réalise exactement k fois est donner par la

formule : p(X, =k)=C.( p(A))k (1- p(A))n—k

7 (Etude de fonction)

o1
L (vxelo,+x[) g(x)=1 X2+Inx

1. (vxelo,+o[) g'()= [1—%+In le :(—ijl +(Inx)’

_ 2.
NE

><||A><|I4

donc: (VX 1o, +oo[) g'(x)= 2,

X3

On en déduit que(Vx S ]0,+oo[) g'(x)>0 (car % >0 etl > 0)
X X

et par suite que g est strictement croissante sur ]0, +oo[.

2.0n a g(1) = 0 et comme g est croissante sur ]0,+oo[ alors :
(vxe]0,1]) x<1=g(x) < g(1)=0

{(Vx e[ +o0[) x21=g(x) = g(1)=0

D ou le tableau de signe de ¢ suivant :

X 0 1 +0o0

9() - q -+

_ 2 1
11. (vXe]0,+oo[) f (x)=(1+Inx) t
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1. ona :Ixim f (x): Ixigg[(lﬂn x)2 +%):+oo

x>0 x>0
. 2
I|m(1+ In x) =400
x—0

x>0
car
.1
lim—- =+
Xx—0 X

x>0

donc (C) admet la droite x =0 comme asymptote verticale
au voisinage de + o

L lim (1+1In x)2 =400
a) ona: lim f(x)= lim ((l+|n x)2 +—2):+oo car

X—>+0 X—>+00 X

b) on poset:\& donc x=t* et x — +oo alors t — +o

) )\ lim 200t _g
. 1+ 1In X ] 1+Int ) 2 X—>+00 N
lim gz lim Q:hm [}+m) t
X—>+00 X X—>+00 t X—>+00 t .
lim==0
x—+o t
1+1In x)?
donc: lim on
X—>+00 X
1+1Inx)*
On en déduit que: lim m: lim g+ lim %:O
X—>+00 X X—>+00 X X—>+00 ¥
. . f(x)
C) lim f(x)=+o etxllrp‘TZO ,donc (c,)

une branche parabolique au voisinage de +o de direction I’axe des abscisses.
4. a) la représentation graphique de(C; )
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. 4 = 2 1 ’
3.a)ona: (Vxel0,+oo[) f'(x)= [(1+ In x) +7j

1 1
=2x—=x(1+1 —2x—
><X><( +nx) XXS
2 1
= — 1+1 _
XX(( +nx) ij
_ 29(x)
X

e donc:(vxe]0,+o[) f'(x)= 2g)fX)

(vxe]0,1]) x<1=g(x) < 0
) (Vxe[L+oo]) x=1=9g(x) =0

f est décroissante sur ]0,1]
f est décroissante sur[l, +oo[

Tableau de variation de f
0 1 +00

X
1) _ ] .

=00 \ / +o0
f(x) 2
* 2 est un minimum absolue de f sur l'intervalle 0,4+ doncon a:
(vxe0,+00[) f(x)=2

5.a) (H:x— xInx) estdérivable sur I'intervalle ]0, +oo[

et H’(x)=(x|nx)' = Inx+x><§
=Inx+1=h(x)
donc H est une primitive de h sur ]0, +oof
On a :I:Le(1+ Inx)dx =[H()], =[x Inx];
donc : I=e
2(1+1nx)

b) on pose U(X): (1+ In X)2 — u’(X) —

V’(X) =1= V(X) = X
donc enintegrant par partieona:
J:_[le(1+ Inx)2 dx = [X (1+ |nx)2:|e _j-leMX )

1
= 4e—1—2_|.1 (1+Inx) dx

dx
X

Donc J=2e-1
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c) Soit A I'aire a calculer ona A=Le| f (x)| dx et puisque f(x)>0sur [1e]

e

A:je f(x) dx :L ((l+ In x)2 +%jdx u.a :Ule(1+ln x)2 dx+jei2 dxju.a

1 1 X

A:[J {—l} Ju.a:[Ze—1—1+1ju.a:[2e—lju.a (u.azlcmz)
X, e e

2°-1

donc: A= cm
e
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